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A félév célkitlizése egy ipari protokoll megismerése, UPPAAL eszkozzel valdo modellezése, és a
modell ellenérzése volt.

Az ipari protokoll a SCAN protokoll volt. Ez a protokoll kapcsolat felvételt, és —fenntartast valosit
meg vasuti objektumok és vezérloik kozott. Alkalmazas szinten valtok, jelzok, ... allapotanak
lekérdezése és vezérlése, mig alsobb szinten az adatkapcsolat és szallitas torténik. A kapcsolat felvétel
¢és —fenntartas rendszeres iizenetvaltasokkal valosul meg. Az ilizenetkiildés master-slave viszonyban
torténik. A master példaul a kozponti vezérld és a slave egy vasuti objektumhoz tartozo lokdlis
komponens.

A protokoll modellezése inkrementalis elven tortént. El@szor hibatlan, ciklikus mitkodéssel, majd
késébb a hibazo csatorna bevezetésével.

A modellezés sordn passziv slave lett definidlva, vagyis a ciklikus mitk6dést a master vezérloje
valositja meg, a slave vezérlgje pedig csak kapcsolatnyitas szolgaltatast nyujt a kapcsolatnyitas,
kapcsolatbontas és adatkiildés harmasbol.

A hibatlan, folytonos ciklikus miikodésii modell két dologra lett ellendrizve verifikacio segitségével.
Az egyik a deadlock mentesség, ami 47s alatt futott le. A masik azt ellendrizte, ha a master vezérlgje
kiild egy kapcsolatnyitast, akkor minden esetben felépiil-e a kapcsolat. Ez az ellen6rzés is sikeresen
lefutott 39s alatt.

A hibazo csatornak implementalasa el6tt egy két scenariobol allo ciklus lett 1étrehozva a kdnnyebb
ellendrzés céljabol. Az elsé ciklusban torténik a csatornahiba, a masodikban pedig a helyreallitas.

Ennek ellendrzésére csak egy verifikacio van. Mivel a rendszer mindenképp deadlockban all meg,
ezért az ellendrzés lényege, hogyha a rendszer deadlockba keriil, akkor a komponensek a megfelel6
allapotban vannak-e. A megfelelé allapot, ha a master és a slave a zarva allapotban vannak, és
pontosan két scenario hajtodott végre. A sikeres ellendrzés 31s alatt futott le.

A hibazé csatorna okozhat {izenetvesztést, iizenet késleltetést, lizenetduplikalast és iizenetsériilést.
Ebben a félévben teljesen az lizenetvesztés lett meg, és részben az ilizenet késleltetés. A tovabbi
csatornahibak még hatra vannak.

Tovabbi céljaim a csatornahibak teljes definialasa, tesztelése. Ha ez kész, akkor a rendszer teljes
tesztelése, el6szor az UPPAAL beépitett eszkdzeivel (TRON, Yggdrasil). Ezutan kodgeneralassal: a
generalt kod segitségével teszteljiilk a protokoll komponenseinek megvalositasat, vagyis a generalt
koéddal egy teszt kornyezetet hozunk 1étre.



